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Τα Αντικύθηρα εόρτασαν τον Πολιούχο τους, 
Άγιο Μύρωνα τον Θαυματουργό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυθήρων και Αντικυθήρων

Με ευλάβεια, συγκίνηση και κατάνυξη εόρτασε η ακριτική 
νήσος των Αντικυθήρων τον Πολιούχο και Προστάτη Άγιο 
Ιερομάρτυρα Μύρωνα τον Θαυματουργό, στην ομώνυμη 
παλαιότατη Μονή του, που ανηγέρθη το 1693 και 
ανακαινίστηκε εκ θεμελίων προ 3 ετών από το ζεύγος των 
Εθνικών Ευεργετών Αθανάσιο και Μαρίνα Μαρτίνου. 

Αφ΄ εσπέρας τελέσθηκε η ακολουθία της Ενάτης και ο Αναστάσιμος Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ, συμπαραστατούμενου από τον αναπλ. 
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Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο π. Ιωάννη Παπανδρόπουλο και τον Ιεροδιάκονο της 
Μητροπόλεως π. Ιερόθεο Κρητικό.

Την κυριώνυμο ημέρα, 17η Αυγούστου, τελέσθηκε λαμπρή Αναστάσιμη Θεία 
Λειτουργία και ακολούθησε η λιτανεία της Ιεράς Εικόνος και του Ιερού Λειψάνου 
του Αγ. Μύρωνος έως το σπήλαιο της ευρέσεως όπου τελέσθηκε κατά το έθος ο 
Αγιασμός. Άμα τη επιστροφή στο Ναό όλο το εκκλησίασμα πέρασε κάτω από την 
εικόνα του Αγίου σύμφωνα με το τοπικό έθιμο, ενώ ο Σεβ/τος έκανε ιδιαίτερη 
αναφορά στον επί δεκαετίες επίτροπο Μανώλη Χαρχαλάκη που πριν 3 χρόνια 
εκοιμήθη και η απώλειά του στο νησί και τους ναούς του είναι παραπάνω από 
αισθητή.

Πολλοί προσκυνητές προσήλθαν στο νησί τις ημέρες αυτές, τόσο από την Αττική 
όσο και από τη γειτονική Κρήτη, μιας και οι Κρήτες ήταν εκείνοι που βρήκαν την 
εικόνα του Αγίου στα Αντικύθηρα πριν 4 περίπου αιώνες και εποίκισαν το νησί 
μετά από μια μεγάλη περίοδο ερήμωσης. Άγνωστες οι βουλές του Κυρίου που 
συνέδεσαν τον τόπο αυτό με τον Άγιο της Κορίνθου, τον Ιερομάρτυρα Μύρωνα, 
που μαρτύρησε στην Κύζικο της Μ. Ασίας επί Δεκίου (249-251).

Έψαλλε βυζαντινός χορός υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτου εκ Σπάρτης κ. Νικ. 
Ταπραντζή, και με τη συμμετοχή του Πρωτοψάλτου του Ι. Ν. Αγ. Σπυρίδωνος 
Πολιούχου Κισάμου κ. Γεωργίου Χαχλάκη.

Εκ μέρους των Αρχών παρέστη ο Αντικυθήριος στην καταγωγή Δήμαρχος Κυθήρων 
κ. Ευστράτιος Χαρχαλάκης, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Αντικυθήρων 
κ. Γεώργιος Χαρχαλάκης καθώς και άγημα της Ελληνικής Αστυνομίας εκ του Α.Σ. 
Αντικυθήρων, υπό τον Προϊστάμενο Αρχιφύλακα κ. Νικ. Κωνσταντινίδη.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ κήρυξε το Θείο Λόγο, τόσο κατά τον Εσπερινό 
όσο και στη Θ. Λειτουργία, αλλά και μετά το πέρας της Λιτανείας, τονίζοντας ότι 
ο Άγιος Μύρων είναι μάρτυρας της Αναστάσεως του Χριστού και περισκέπει πάντα 
τη νήσο του, ευχόμενος τα δέοντα στους εορταζόμενους και τους προσκυνητές.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Γεώργιος Χαρχαλάκης απένειμε τιμητική πλακέτα 
στον πολιό ιερέα των Αντικυθήρων π. Αντώνιο Λιγοψυχάκη που ιεράτευσε στο νησί 
από το 1983 μέχρι την πρόσφατη συνταξιοδότησή του, στον Δήμαρχο Κυθήρων-
Αντικυθήρων κ. Ευστρ. Χαρχαλάκη για την εν γένει διαχρονική στήριξή του στο 
μικρό νησί και τους κατοίκους του, στους πρώην Προέδρους της Κοινότητας κ. Α. 
Χαρχαλάκη και κ. Δ. Προγουλάκη και στον π. Πρόεδρο της Ενώσεως Αντικυθηρίων 
“Ο Άγιος Μύρων” κ. Ιωάννη Γλυτσό.

Ο Δήμαρχος κ. Χαρχαλάκης ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν για τη διοργάνωση 



της εορτής, τονίζοντας ότι σε ένα μικρό και απομακρυσμένο τόπο όπως τα 
Αντικύθηρα, η οργάνωση ενός τέτοιου εορτασμού, που πέραν της θρησκευτικής 
πανηγύρεως, περιλαμβάνει και παραδοσιακό κρητικό κέρασμα και γλέντι προς 
όλους τους προσκυνητές, είναι δύσκολη, αλλά επιτυγχάνεται με την κινητοποίηση 
όλων των κατοίκων του νησιού, που για πολλούς μήνες προετοιμάζουν τα σχετικά 
με τον εορτασμό. Καλωσόρισε ιδιαίτερα τους αποδήμους από την Αυστραλία και 
τους επισκέπτες από την επαρχία Κισάμου της Κρήτης, που κάθε χρόνο τιμούν τον 
Άγιο Μύρωνα ως απόγονοι των Κρητών εκείνων που πριν 400 και πλέον χρόνια 
βρήκαν την εικόνα, έχτισαν το Μοναστήρι και εποίκισαν το ακατοίκητο τότε νησί.

Ο λαμπροστόλιστος ναός του Αγίου Μύρωνος, υποδέχθηκε και φέτος τους 
προσκυνητές, που κατέθεσαν στην εικόνα και το λείψανο του Αγίου, τον πόνο και 
τα αιτήματά τους, τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη τους. Ας βοηθήσουν οι 
ευχές του Αγίου Μύρωνος για την πρόοδο του μικρού νησιού, που όπως πολλά 
μικρονήσια της πατρίδος μας αντιμετωπίζει τον κίνδυνο της πληθυσμιακής 
συρρίκνωσης έως και παντελούς ερήμωσης.






















































































































